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 Kommunstyrelsen  

 

Svar på motion (S) om interpellationer och deras besvarande 

Förslag till beslut 
Kommunfullmäktige bifaller motionen. Följande delar i § 34 i kommunfullmäktiges arbetsordning 
ändras enligt följande:  
 
För att tas med på ärendelistan till sammanträde ska en interpellation ha inkommit senast 14 dagar 
före sammanträdesdagen.   
 
En ersättare får lämna in en interpellation vid ett sammanträde, om ersättaren tjänstgör som ledamot 
vid sammanträdet. Tillägg: Interpellationen kommer då att besvaras först på nästföljande 
sammanträde. 
 
En interpellation bör besvaras på det sammanträde till vilket den ställts. 
Tillägg: Kommunstyrelseförvaltningen överlämnar interpellationen till den ordförande, till vilken 
interpellationen är riktad, eller efter samråd med fullmäktiges ordförande och interpellanten, till annan 
ordförande som är mer lämpad att svara. 
 
Skriftligt svar utsänds till ledamöter och ersättare, genom uppdaterad kallelse, senast två arbetsdagar 
(tisdag kl 15) före det sammanträde (torsdag) då interpellationen ska bli besvarad. Det muntliga svaret 
på sammanträdet kan därför begränsas till en sammanfattning. 

Ärendet 
Peter Rosholm (S) föreslår i en motion daterad 2022-01-24 att Bollebygds kommun gör som Västra 
Götalandsregionen och har besvarande och debatt kring inlämnade interpellationer på samma 
sammanträde som interpellationen anmäls. Motionären föreslår att man kan ersätta följande mening i 
fullmäktiges arbetsordning, § 34 Interpellation: "En interpellation bör besvaras senast under det 
sammanträde som följer närmast efter det då interpellationen ställdes" med följande mening, tagen ur 
Västra Götalandsregionens arbetsordning för regionfullmäktige: "Interpellationen bör besvaras på det 
sammanträde till vilket den ställts". 
  
Kommunfullmäktige har på sammanträde 2022-02-10, § 7, remitterat motionen till kommunstyrelsen 
för handläggning.  
 
Enligt regionfullmäktiges arbetsordning ska ledamot lämna in interpellation till regionfullmäktiges 
sekretariat senast 14 dagar före det sammanträde som den avses ställas, varvid interpellationen då kan 
besvaras på det sammanträde till vilket den ställts. I samma arbetsordning kan också utläsas att 
skriftligt svar utsänds till ledamöterna senast två arbetsdagar före det sammanträde då interpellationen 
ska bli besvarad. Det muntliga svaret kan därför begränsas till en sammanfattning. 
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Bedömning 
Kommunstyrelseförvaltningens bedömning är att motionen bifalls och att följande delar i § 34 i 
kommunfullmäktiges arbetsordning därigenom ändras enligt följande:  
 
För att tas med på ärendelistan till sammanträde ska en interpellation ha inkommit senast nio vardagar 
före sammanträdesdagen. För att tas med på ärendelistan till sammanträde ska en interpellation ha 
inkommit senast 14 dagar före sammanträdesdagen.   
 
En ersättare får lämna in en interpellation vid ett sammanträde, om ersättaren tjänstgör som ledamot 
vid sammanträdet. Tillägg: Interpellationen kommer då att besvaras först på nästföljande 
sammanträde. 
 
En interpellation bör besvaras senast under det sammanträde som följer närmast efter det då 
interpellationen ställdes. En interpellation bör besvaras på det sammanträde till vilket den ställts. 

Tillägg: Kommunstyrelseförvaltningen överlämnar interpellationen till den ordförande, till vilken 
interpellationen är riktad, eller efter samråd med fullmäktiges ordförande och interpellanten, till annan 
ordförande som är mer lämpad att svara. 
 
Den som ställt interpellationen bör få ta del av svaret dagen före den sammanträdesdag då svaret ska 
lämnas. Skriftligt svar utsänds till ledamöter och ersättare, genom uppdaterad kallelse, senast två 
arbetsdagar (tisdag kl 15) före det sammanträde (torsdag) då interpellationen ska bli besvarad. Det 
muntliga svaret på sammanträdet kan därför begränsas till en sammanfattning. 

Beslutsunderlag  
Motion (S) om interpellationer och deras besvarande, 2022-01-24. 

Skickas till 
Kommunfullmäktige 
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Kommunstyrelseförvaltningen 

 

Monica Holmgren Suzanna Bengtsson 

Förvaltningschef Kommunsekreterare 
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